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„Plus potest, qui plus valet.” 

„Többre képes, ki erısebb.” 

(Plautus) 
 
 
Örök igazságot fejez ki a konferencia jelmondatául választott bölcselet: a jobbért 

való törekvés akkor lehet eredményes, ha erısek vagyunk anyagiakban, szellemiekben és 
lelkiekben egyaránt. Ehhez sok tanulással, sok tapasztalással járó, nehéz utat kell 
megtennünk, az élet valamennyi területén. 

A „Határırség a minıség útján” címő tudományos rendezvény e tapasztalások 
összegzésének egyik kiváló példája, a jelen kiadvány pedig az ott elhangzott elıadások, 
vélemények, tudományos eredmények írásos győjteménye.  

Társadalmunknak szüksége van a tudományos munkára. A különleges 
közszolgálatot ellátók számára is biztosított a tudományos élet szabadsága, ezen belül az 
alkotás, az ismeretek megszerzésének, kutatásának és továbbadásának szabadsága. E téren 
is példát mutatnak a Magyar Hadtudományi Társaság Határır Szakosztály és a Magyar 
Rendészettudományi Társaság tagjai. Felismerték, hogy „Pécs a tudomány magvainak 

terjesztésére különösen alkalmas” – mint ahogyan ez olvasható a pécsi egyetem 1367-ben 
kiadott alapító oklevelében – és felvállalták a speciális tudás terjesztését, széles 
nyilvánosságot teremtve a nemzetközi és hazai tudományos eredményeknek. 

A 2005 júniusában immár ötödik alkalommal megtartott konferencia a demokrácia 
és a szabadság kiteljesedésének is példázata, hiszen a határırök kezdeményezıen 
közremőködtek a vasfüggöny lebontásában, élen jártak az Európai Unióhoz való csatlakozás 
elıfeltételeinek megteremtésében, hozzájárultak a jog és a biztonság érvényesüléséhez, a 
nemzetközi és hazai együttmőködés fejlesztéséhez. 

Sok hasonló rendezvényre lenne szükség, ahol politikamentesen, szakmai alapon, 
vitapartnerként szólal meg tábornok és tiszthelyettes, professzor és hallgató, civil és 
egyenruhás. 

A rendezvény és a kiadvány nívóját igazolja az is, hogy széles körben támogatásra 
lelt és – értesüléseim szerint – az „ötletmőhely” méltó fogadtatásra talált az egyetemen is. 
Tudományos törekvésével hozzájárul a régió, az ország és az Európai Unió biztonságának 
fokozottabb erısítéséhez. 

 
Gratulálok a szervezıknek a rendezvény életre hívásához és lebonyolításához, a 

kiadvány olvasóinak pedig tartalmas idıtöltést kívánok. 
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